
 

 

 

 

  

教 育 委 員 会 会 議 録 

 

（定 例 会） 

 

令和６年１０月２２日（火）開催 

 

嬉野市教育委員会 



第６回嬉野市教育委員会議録（定例１０月） 

 

１ 開催日時  令和６年１０月２２日（火）10：00～11：50 

２ 開催場所  嬉野市役所 塩田庁舎 ３－２会議室 

３ 出席委員  教 育 長     杉﨑 士郎 

教育長職務代理者     永田 由美 

委      員     宮﨑 憲太郎 

委      員     荒武 治美 

委      員     中島 構治 

４ 欠席委員  なし 

５ 出席者   教育部長         山本 伸也 

        教育総務課長       森永 智子 

学校教育課長       榮岩 和浩 

文化・スポーツ振興課長  小原 和子 

指導主事         河村 賢 

指導主事         金丸 大樹 

        文化財グループ副課長  飯田 美由紀 

 

１ 開会 

 

２ 会議録署名委員  荒武委員、中島委員 

 

３ 議題 

（１）報告 

 

（教育長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① ９月議会の報告について（会期日程、一般質問）・追加議案について 

8 月 29 日から 9 月 17 日までが一般質問や追加議案についてで、9 月 18 日か

ら 10 月 4 日までは決算についての審査でした。諸井議員からは国道 498 号につ

いての質問ですが、夏に指導主事が中心になって通学路の点検をしておりますの

で項目は減ってきておりますが、白線が消えてきているというのは共通している

状況ではないかと思います。森田議員からは学校が避難所になった場合の対応に

ついての質問ですが、体育館ではなくて冷暖房が使用できる普通教室を解放しよ

うということでございます。長期になる場合は特別教室や会議室を解放したりし

て対応したいとお答えしております。梶原議員からはベーシックサービスについ

ての質問でしたが、福祉のほうが中心ではないかと思いますが慎重な検討が必要

であるとお答えしております。諸上議員からは認知症サポーターについての質問

ですが、小学校 4 年生全員対象に講演会をしております。取り組みはご存じでし



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（教育部長） 

 

 

 

 

 

 

(教育総務課長) 

 

 

（教育長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（指導主事） 

 

たので、追加で話をいたしました。古川議員からは長期休暇における児童の昼食

摂取状況を把握しているかというお話ですが、基本的に夏休み中は家庭にお返し

をするということで、職員も学校閉庁期間がありリフレッシュする時期でもござ

います。個人情報に関わる部分もありアンケートも取れないので、登校してきた

ときに気になることがあれば声かけをして把握するというような形です。水山議

員からは学校施設の長寿命化計画についてですが、令和８年度までに大草野小学

校が完了、その後は嬉野中学校、五町田小学校となります。細かいところは部長、

課長が答弁しております。塩田地区のプールの改修計画についてはプール施設の

使用に関して民間に委託しておりますので考えていないと答えております。田中

議員からは桜の木のお話がありましたが、通学路は安全が第一なので、危険と判

断されるところは切り落としておりますとお答えしております。 

追加議案についてですが、令和 6 年度の小学校教師用教科書、指導書、デジタ

ル教科書について、予定価格が 2,000 万以上の動産に関しては議会の承認を得る

必要があると条例で定められております。当初消耗品である教科書は該当しない

と考えておりましたが、民法で不動産以外はすべて動産に該当するということで

今回追認ということで議案を提出しております。議案は議決されておりますので、

正式な契約として認められました。 

② ９月補正予算について 

佐賀県 PTA研究大会負担金、実用英語技能検定料費、天然記念物再生事業で補

正予算を計上しております。 

③ 第３回市内小中学校校長研修会での指導事項について 

年度の後半に入りましたのでカリキュラムの進捗状況を確認してほしいとお願

いをいたしました。例年 3 月 24 日に終了式をしておりましたが、夏休みに 1 週

間早く出てきておりますので早く終わりましょうという形になりました。標準授

業時数をあまり超えないように文科省から指導が強くありましたのでお伝えして

おります。不登校については小学校の出現率が過去は 3 年生くらいからだったの

に 1年生からでも出始めている年もあり、令和 5年、令和 6年は小学校 2年生の

5 月の段階から出てきており小学校が増えてきている状況です。担任任せになら

ないように小学校でも組織を作って対応してほしいとお願いしております。新型

コロナに加え、マイコプラズマ肺炎が出始めており流行時期にかかってきており

ますので、健康チェックも指導としてやってほしいとお願いしております。12月

になりますと来年度の人事に関しての計画も出てきますので丁寧にやっていただ

きたいと話をしております。退職する先生方には教員不足でありますので、ぜひ

再任用をお願いしたいということもお話ししております。 

④ 第２回嬉野市立中学校における部活動検討委員会について 

10月 10日に第 2回目の検討委員会がありまして 7月に実施いたしましたアン

ケート結果の報告をし、学校の現状について情報共有をいたしました。 



 

（文化財グル

ープ副課長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（文化・スポー

ツ振興課長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（教育部長） 

⑤ 無形民俗文化財保存 畦川内綾竹踊り（アーカイブ化）について 

嬉野市重要無形民俗文化財である「畦川内の綾竹踊り」について、データで形

あるものとして記録保存することといたします。データ撮影については専門業者

に委託をしまして実際に演者に踊ってもらいながら、踊りの所作や動作を 3 次元

で保存するというものです。10年に一度のおくんちの持ち回りの年に当たられ奉

納されますのでその時期に合わせて実施をするものです。特徴としては笛と鉦（か

ね）の囃子にのせて手に持った綾竹（竹筒の両端に古銭をつけてあるもので、振

るたびに「ガチャガチャ」と音がする筒）を打ちながら全身を使って踊る民俗芸

能で、道浮立に始まり早打ちと、激しい速度に変化して演じていかれます。囃子

方は笛、鉦（かね）、太鼓で構成されてお囃子に合わせて踊られます。丹生神社の

秋季例大祭に合わせて奉納されます。11月 2日と 3日です。ご都合がつかれる方

はこの機会にぜひご覧いただければと思います。データ撮影につきましては 11月

下旬に行う予定とし、成果品はホームページ等で閲覧ができるようにして、住民

の方により広く公開したいと考えております。 

⑥ 社会教育について 

・文化・スポーツ振興課行事（１０～１１月） 

 10月 13日オーケストラ公演がありまして 140名が参加されました。26、27日

は塩田町の文化祭がリバティで、11月 4、8、9，10日は嬉野町の文化祭が嬉野市

中央体育館でおこなわれます。14日にNEWスポーツ教室が開催され、スポーツ

推進員が各地区のスポーツ部長さんにボッチャ等を教えていただいて、地区で何

かされる際に広めていただこうという形でしております。16日はスポーツ推進員

の研修会、24 日は子ども文化祭が開催される予定です。10 月のかがやき大学に

つきましては鹿島警察署の方に「特殊詐欺に遭わないために」ということで講演

をしていただいてテレビ九州では 24日から、はがくれテレビでは 28日から放映

予定です。秋の初心者教室の受講生を募集しておりまして興味があられる方は公

民館教室ということで年度末までやれます。 

⑤その他 

・大村市・嬉野教育委員会による視察研修及び意見交換会について 

 11 月 8 日金曜日 14 時から意見交換会の予定となっております。各市の取り組

みの紹介をそれぞれして意見交換会後、塩田津の伝統的建造物群保存地区の視察

研修をおこないたいと思います。大村市教育委員会からは 13名参加予定です。当

日は色々ご協力していただくこともあると思いますがよろしくお願いいたしま

す。 

 

 

 

 



（２）協議 

 

(学校教育課長) 

 

 

（委員） 

 

（指導主事） 

 

 

 

 

（委員） 

 

（指導主事） 

 

 

 

 

（委員） 

 

（教育長） 

 

 

 

（委員） 

① 令和７年度入学式の日程について 

4 月 9 日を案としておりますが、県立学校の入学式がまだ分かっておりません

ので重ならないようにしたいと考えております。県立学校の入学式が分かりまし

たら再度ご提案をさせていただきます。よろしいでしょうか。 

＜異議なし＞ 

② 校長先生の知恵袋事業のプレゼンについて 

昨年度と同様、各学校で 8分間のプレゼンをおこなっていただきます。あるい

は令和 6年度の報告と令和 7年度の計画についてプレゼンをしていただきます。

その後委員の皆様方等の質疑応答という内容でおこないたいと思っております。

日程は後日ご連絡いたします。嬉野市教育新次代プランⅡに沿った内容でプレゼ

ンをしてもらおうかなと検討しておりまして、2月上旬におこなう予定です。 

＜異議なし＞ 

③ オンライン英会話の実施状況について 

小学校 1～3 年生は学級全体に対し講師 1 名。小学校 4 年生は 12 月までは児

童 3～4 名に対し講師 1名。1 月と 2月は児童 1名に対し講師 1名。小学校 5 年

生～中学校 3年生までは児童生徒 1名に対し講師 1名。中学校 2年生までは 6月

～2月、中学校 3年生は 6月～12月までのレッスンとなっております。よろしい

でしょうか。 

＜異議なし＞ 

②その他 

・令和 6年度市町村教育委員会 研究協議会について 

 11月 29日におこなわれますので定例会前に出席の確認をおこないました。 

・脱炭素協議会委員の選出について 

 教育長室で協議をして宮﨑委員に決めさせていただきました。 

＜異議なし＞ 

 

（３） その他 

 

（教育長） 

（委員） 

・次回定例教育委員会 

１１月２８日（木）１０時００分から１１時３０分の予定です。 

＜異議なし＞ 

 

４ 閉会 

 


